

ПЯТОГО — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

25 ноября 1936 года, открылся Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов. Съезд обсудил и, 5 декабря, утвердил проект Конституции (Основного закона) Союза Советских Социалистических Республик.

Эти исторические даты вошли в историю человечества, в историю борьбы и побед рабочего класса, как одна из самых знаменательных дат.

С трибуны Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов весь мир услышал гениальные слова вождя мирового пролетариата — товарища Сталина о новой Конституции СССР, в которой подведены итоги завоеванных великих побед социализма.

В Сталинской Конституции записаны великие права народа — право на труд, на отдых, на образование, на радостную, счастливую, культурную жизнь.

Впервые в истории человечества на одной шестой земного шара — в СССР — осуществлен социализм.

В ожесточенной классовой борьбе, в непримиримой борьбе со всеми врагами партии и народа завоевана счастливая жизнь страны социализма.

Вот уже год миллионы трудящихся нашей страны живут и работают по Сталинской Конституции. Сталинская Конституция вошла в плоть и кровь каждого гражданина нашей страны.

Сейчас народы СССР готовятся к величайшему празднику — 12 декабря, — когда миллионы избирателей, на основе всеобщего, равного избирательного права при тайном голосовании, пошлют лучших, испытанных сынов и дочерей нашей прекрасной родины в Верховный Совет страны социализма.

Первый посланец всего народа СССР — наш вождь, друг, творец новой Конституции великий Сталин.

Избиратели Мариинского избирательного округа пошлют в Верховный Совет СССР — сердце нашей страны — лучших сталинских питомцев — Анну Ефимовну Картавую и Максима Антоновича Антонюка.

Сталинская Конституция горит неугасающей путеводной звездой для трудящихся всех стран и народов.

...Новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы. Новая Конституция СССР будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведут ныне борьбу против фашистского варварства". (Сталин).

Под знаменем новой Сталинской Конституции народы СССР, руководимые партией большевиков и великим Сталиным, завоюют новые исторические победы в борьбе за коммунизм.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

4 ДЕКАБРЯ 1937 Г.
№ 71 (92)
СУББОТА

ЦЕНА
6
КОП.



**Да здравствует Великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—
Сталина! Да здравствует Ленинизм!**

ЗНАЧЕНИЕ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР

Судя по результатам всенародного обсуждения, длившегося почти 5 месяцев, можно предположить, что проект Конституции будет одобрен настоящим Съездом. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Зал встает).

Через несколько дней Советский Союз будет иметь новую, социалистическую Конституцию, построенную на началах развернутого социалистического демократизма.

Это будет исторический документ, трактующий просто и скжато, почти в протокольном стиле, о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, о фактах победы в СССР развернутой, до конца последовательной демократии.

Это будет документ, свидетельствующий о том, что то, о чем мечтали и продолжают мечтать миллионы честных людей в капиталистических странах, — уже осуществлено в СССР. (Бурные аплодисменты).

Это будет документ, свидетельствующий о том, что то, что осуществлено в СССР, вполне может быть на фронте освобождения

(Из доклада тов. Сталина И. В. на VIII Всесоюзном съезде Советов о проекте конституции Союза СССР от 25 ноября 1936 г.).

осуществлено и в других странах. (Бурные аплодисменты).

Но из этого следует, что международное значение новой Конституции СССР едва ли может быть переоценено.

Теперь, когда мутная волна фашизма оплевывает социалистическое движение рабочего класса и смешивает с грязью демократические устремления лучших людей цивилизованного мира, новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы. (Аплодисменты). Новая Конституция СССР будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведут ныне борьбу против фашистского варварства. (Бурные аплодисменты).

Еще большее значение имеет новая Конституция СССР для народов СССР. Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действий, то для народов СССР она имеет значение итога их борьбы, итога их побед на фронте освобождения

(Из доклада тов. Сталина И. В. на VIII Всесоюзном съезде Советов о проекте конституции Союза СССР от 25 ноября 1936 г.).

„Таким образом проект новой Конституции представляет собой итог пройденного пути, итог уже добывших завоеваний. Он является, стало быть, регистрацией и законодательным закреплением того, что уже добыто и завоевано на деле“.

(И. СТАЛИН.)

ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИК

„Все то, что путается под ногами, что колеблется и сомневается, должно быть оставлено в исторической пропасти, а нам с вами дорога только вперед и только к победам!“

Эти пламенные слова, обращенные Сергеем Мироновичем Кировым к делегатам XV съезда партии, были грозным предостережением врагам советского народа. Враги боялись и не падали Кирова. И это не случайно, ибо Киров был непреклонным сталинцем. Раскрывая подлые замыслы троцкистско-зиновьевской банды предателей, Киров требовал решительной расправы с ними. Оппозицию нужно отсечь самым решительным, самым беспощадным образом. Этого ждет наша партия, этого ждет от нас рабочий класс, этого, товарищи, ждет от нас и международный пролетариат“.

Народ горячо любил Кирова — бесстрашного борца за дело Ленина — Сталина. Рабочие и колхозники видели в Кирове твердокаменного большевика, который всегда раскрывал козни врагов и наносил им сокрушительные удары.

Киров, верный сын народа, один из лучших сподвижников Ленина — Сталина, пал от руки подлых, гнусных убийц из троцкистско-зиновьевской банды шпиона фашистской разведки.

„От руки врага, — сказано в письме членов ЦК ВКП(б) по поводу смерти Кирова, — погиб человек, который всю свою яркую жизнь отдал делу рабочего класса, делу коммунизма, делу освобождения человека“.

В Казани и Томске, во Владикавказе и Баку, на фронтах гражданской войны и в борьбе с маскирующимися изменниками и предателями — троцкистами, зиновьевцами, бухаринцами и другими фашистскими бандитами, в глухом царском подполье и на руководящих постах партии и советского государства — везде Сергей Миронович заражал массы энтузиазмом, энергией, верой в рабочий класс, преданностью делу социализма.

Громя беспощадно врагов, Киров был активнейшим проводником сталинского плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Он с замечательной заботой, истинно сталинской заботой, выращивал ростки новой, радостной, счастливой жизни, ростки нового, социалистического общества. Это общество теперь создано. Великие победы социализма, запечатленные в Сталинской Конституции, достигнуты нелегко, достигнуты в большой, напряженной работе, в острой борьбе.

(Продолжение см.
на 4-й стр.)

Вас. Лебедев—Кумач

ЖИТЬ СТАЛО ЛУЧШЕ

Звонки, как птица, одна за другой
Испни летят над Советской страной!

Весел напев городов и полей —

Жить стало лучше,
Жить стало веселей!“

Дружно страна и растет и поет,
С песнями общее счастье кует.

Глянешь на солнце —
и солнце светлей:

Жить стало лучше,
Жить стало веселей!“

Всюду простор для ума и для рук,
Всюду находишь друзей и подруг.

Старость — теплее, и юность — смелей:

Жить стало лучше,
Жить стало веселей!“

Знай, Ворошилов, мы все на чеку,
Пяди одной не уступим врагу.

Силушка есть у отцов и детей —

Жить стало лучше,
Жить стало веселей!“

Хочется всей необъятной страной
Сталину крикнуть: —

Спасибо, родной,
Долгие годы живи не болей!

Жить стало лучше,
Жить стало веселей!“



НА СНИМКЕ: Митинг рабочих, работниц и инженерно-технических работников швейного потока гвоздево-пивоварочного цеха (главный корпус) обувной фабрики имени Кирова, г. Новосибирск.

Участники митинга с огромной радостью встретили весть о том, что вождь народов, учитель и друг Великий Сталин и его ближайшие соратники и ученики дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по избирательным округам, указанным ЦК ВКП(б).

Рабочие и работницы обувной фабрики горячо приветствовали верного сталинца Р. И. Эйхе, давшего согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по Новосибирскому избирательному округу.

Выступает начальник цеха тов. СНИГИРЕВ Ф. Я. (кандидат в члены ВКП(б)).

БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ТОВАРИЩЕЙ КАРТАВУЮ и АНТОНЮК

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, вызвала среди колхозников нашей сельхозартели имени 518, огромную радость. Все колхозники горячо изучают избирательный закон и Стalinскую Конституцию.

Из числа лучших кол-

хозников-активистов, выделено 15 человек агитаторов, которые разбиты по участкам. В каждом участке по 12 дворов. Агитаторы проводят среди избирателей беседы о выборах и изучение „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“. Колхозники на своих соб-

раниях заявляют: в день 12 декабря, мы все как один приедем на избирательные участки и все свои голоса отдадим за лучших сына и дочь нашей родины, за Анну Ефимовну Карапавую и Максима Антоновича Антонюка.

Ануленко.

СПАСИБО ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ

Вся наша страна, все трудящиеся народы необъятной нашей родины с радостью готовятся к великому празднику, к дню 12 декабря — выборам в Верховный Совет СССР.

Мы дети счастливой страны, тоже хотим участвовать в этой великой политической кампании. Наш голос будет — отличная учеба.

Только у нас, только в стране Советов, все дети имеют большое право на учебу.

Спасибо партии, правительству и нашему родному, любимому Иосифу Виссарионовичу Сталину за счастливое детство!

Ученики I класса, Глушинской школы Семочкины Лida и Федя.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

12 ДЕКАБРЯ

идите все на выборы, голосуйте за достойных, преданных людей делу партии Ленина —

Сталина!

РАБОТАЮТ 27 КРУЖКОВ

На избирательном участке Тихеевского сельсовета хорошо развернута массовая работа к выборам в Верховный Совет СССР. Организовано 27 кружков по изучению избирательного закона, этими кружками охвачено 800 человек. Кружки работают аккуратно, по плану, кроме того проводятся собрания избирателей индивидуаль-

ные беседы. Небывалая активность поднялась у каждого избирателя. На собраниях и кружках они выступают интересуются каждой „мелочью“, чтобы 12 декабря притти на избирательный участок подготовительными и отдать свои голоса за тов. Карапавую и Антонюка.

О-кин.

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

КАК БУДЕТ ПРОИСХОДИТЬ ГОЛОСОВАНИЕ

12 декабря в 6 часов утра по всей территории нашей необъятной страны открываются двери участковых избирательных помещений. Граждане СССР пойдут к избирательным урнам, чтобы на основе Стalinской Конституции — самой демократической в мире — избрать Верховный Совет СССР, высший орган государственной власти страны.

Выборы будут происходить по всей стране в один день и в одни и те же часы — от 6 утра до 12 ночи по местному времени.

Советский избирательный закон стремится обеспечить участие в выборах всех граждан, имеющих право голосовать. По закону выборы производятся в нерабочий день. ЦИК СССР потому и установил днем выборов 12 декабря, что это — общий выходной день в городах и, одновременно,

нерабочий день в деревне. О том, где и в каком помещении будет происходить 12 декабря голосование, избиратели каждого участка заранее узнают от своих участковых избирательных комиссий. Закон предписывает ежедневно в течение последних 20 дней до выборов (начиная с 22 ноября) публиковать или иным способом оповещать избирателей о месте, где будет происходить голосование.

В 6 часов утра 12 декабря председатель участковой избирательной комиссии в присутствии членов комиссии проверит избирательные ящики (урны). Удовствовавшись, что ящики пусты, председатель закроет и опечатает их печатью комиссии, после чего пригласит избирателей приступить к подаче голосов.

Избиратель предъявит секретарю или члену уча-

стковой комиссии паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности. Секретарь или член комиссии проверит, занесен ли избиратель, предъявивший документ, в список избирателей. После этого избиратель получит избирательные бюллетени, на которых напечатаны фамилии кандидатов в депутаты: один бюллетень (белого цвета) с фамилиями кандидатов в депутаты Совета Союза, второй бюллетень (голубого цвета) — с фамилиями кандидатов в депутаты Совета Национальностей от данной союзной республики.

Избиратель заполнит бюллетень в особой комнате, где кроме него никто не имеет права присутствовать. Избиратель должен оставить в каждом бюллетене только фамилию того кандидата, за которого он голосует, вычеркивая остальные.

При заполнении бюллетеня избиратель должен быть очень внимателен, чтобы не допустить какой-

ЛУЧШИЙ АГИТАТОР

Избирательная кампания вступила во второй этап, когда большевистская агитация за выдвинутых кандидатов, должна быть главной задачей каждого агитатора, каждого чтеца-беседчика.

Агитировать за кандидатов — это значит рассказать избирателям, кто кандидат по нашему избирательному округу, чем они завоевали такое доверие перед народом, чем проявили свою преданность делу народа, делу партии Ленина — Сталина.

Агитатор т. Петренко А. является лучшим агитатором в поселке Барзаса, она хорошо организовала агитационную работу среди сотрудников столовой. Она ежедневно проводит беседы читки, по изучению избирательного закона. Рабочие все изучили „Положение о выборах в Верховный Совет“, также тщательно ознакомились с биографиями наших кандидатов тов. Антонюк и Карапавой.

Рабочие столовой заявляют: „Мы хорошо изучили биографии наших кандидатов, мы знаем за кого будем голосовать“.

Борейнина.

9 вечера окажется, что все избиратели данного избирательного участка уже проголосовали. Список избирателей исчерпан. Что же, можно закрывать помещение и приступить к подсчету голосов? Нет, нельзя. Надо подождать до 12 часов ночи, ведь еще могут притти для голосования приезжие или не постоянно живущие в данной местности граждане, которые не были занесены в свое время в списки избирателей, но имеют на руках „удостоверение на право голосования“.

Только в 12 часов ночи председатель участковой избирательной комиссии обявит голосование законченным. В помещении остаются члены участковой избирательной комиссии для подсчета голосов. При подсчете голосов кроме членов комиссии имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудающихся, а также представители печати.

И. Раневский.

ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИК

(ОКОНЧАНИЕ. Начало
см. на 1-й стр.)

Социализм в нашей стране победил бесповоротно. Народы СССР гранитной стеной стоят на страже социалистического строя. Заклятые враги социализма — троцкисты, бухаринцы, рыковцы — замышляли восстановить власть помещиков и капиталистов. Троцкистско-зиновьевско-бухаринские шпионы замышляли вернуть фабрики и заводы буржуазии, а земли — помещикам. Они хотели ввергнуть наш народ в нищету и в кабалу. Замыслы бандитов разоблачал товарищ Сталин и его верные соратники.

Троцкисты и бухаринцы стали на путь террора. Они подготовляли покушение на жизнь руководителей большевистской партии и советского правительства. Жертвой этих подлых замыслов пал Киров. Враги рассчитывали, что тяжелое несчастье, постигшее нашу партию, расстроит ряды борцов за социализм. Бандиты просчитались! Вся партия, все рабочие, колхозники, служащие в ответ на подлое убийство Сергея Мироновича Кирова еще теснее сплотились вокруг большевистской партии, вокруг товарища Сталина.

Пол знаменем партии Ленина — Сталина народы СССР идут вперед, к новым и новым победам коммунизма, сметая на своем пути японо-германских шпионов, троцкистко-бухаринскую нечисть.

Феликс Кон.

СЛОВО СКОРБИ

ПЕРЕВОД С ЛАКСКОГО

Эта печальная весть дошла до меня, когда о другом я думал, Миронич. Стиснув зубы до крови, до боли в висках, я осмотрел свое оружие. Горе мне! Почему меня не было рядом с тобой, чтобы остановить пулю злодея? Горе мне! Почему меня не было рядом, — я бы грудью своей заптил тебя, верный товарищ!

Друг и соратник Сталина! Лучший из лучших боец!..

Эту песню слагая, клянусь, я не в силах сдержать стон. От лютой ненависти к врагу дрожит мое тело.

Я вышел из сакли. Была тишина над горами. Туан расстился в ущельях. Птица сидела на голой земле, сиротливо нахохлившись.

— Что с тобой? — спросил я ее. — Ведь рядом зеленый сад, в котором скучают по песне твоей высокие ветви и листья. Что ж ты, замолкнув, сидишь в стороне? Или несчастье какое с тобой приключилось?

И птица ответила мне:

— Вижу повсюду сегодня знамена в трауре. Того, кто растил этот сад, того, кто с младенческих лет трудился, его расчищая, — ни стало сегодня. Могу ли я петь в этот день, когда у садовников горят!

Молча покинул я птицу.

Над горами была тишина, но тучи сгущались в ущельях. Вижу, в глубоком овраге, голову низко склонив, тур быстроногий стоит неподвижно.

Из книги „Творчество народов СССР“. изданной редакцией „Правды“

Я близко к нему подошел:

— Что с тобой? — спросил я его. — Ведь рядом чудесные скалы, ведь рядом широкие, полные солнца и трав, развернулись долины, а ты в этом тесном овраге — один... Что за печать у тебя, житель вершинных просторов?

И тур отвечал мне:

— Пал большой человек, боровшийся во имя свободы, во имя сверкающих солнцем долин, во имя широких просторов. И в трауре спустился я в тесный овраг.

Молча покинул я тура.

Была тишина над горами, но буря ревела в ущельях, но молнии в тучах сверкали.

Ворошая камни большие, качая высокие скалы, дробя и ломая, круша и взрывая русло, несся клокочущий черный поток... Пеною своей обдавая соседние горы, с корнем, с землей вырывая столетние сосны, он несся стремительный, грозный, могучий...

Тогда закричал я на встречу потоку:

— Не надо! Постой!.. Ведь к морю я так ты дойдешь, все равно, и в пенних, клокочущих волнах своих успеешь корабль врага потопить!

Ответил поток;

— Я не в силах сдержать сердца гнева.

Горы взрывая на воздух, моря осушая до дна, найдем мы зловонную пору, отыщем врага, он от нас не уйдет... От нас не спасется предатель!

ИЗ РЕЧЕЙ И ДОКЛАДОВ С. М. КИРОВА

.... Товарищи, мы здесь, на шестой части земной суши, видим, как изо дня в день, из часа в час куется новое, социалистическое общество, строится гегиетично могучая жизнь трудящихся, и надо быть слепым, чтобы не видеть, как сейчас весь земной шар раскололся на два гигантских, но не равных полуширария: на одном ночь, мраки запустение и мертвое слово — смерть, на другом — жизнь, работа и творчество и победное слово — вперед к новой жизни. И, товарищи, нет людей счастливее тех, которые называются большевиками. На этом полуширарии мы с вами несем вперед это победное знамя, и мы безусловно победим, если будем верны заветам Ленина, если будем следовать указаниям нашего любимого СТАЛИНА».

(С. М. Киров. Доклад на расширенном пленуме Ленинградского областного комитета ВКП(б) 4 июля 1934 года).

„Мы много трудов положили уже на дело социалистической стройки. Все громадные достижения дались нам не даром, не всегда с песнями проходило наше социалистическое строительство, было много нужных и тяжелых лишений на отдельных ступенях нашей работы. Теперь мы покончили навсегда с безработицей в городе и нищетой в деревне.

Мы вышли на широкую, большую социалистическую дорогу, — дело социалистической стройки обеспечено целиком и полно-

стью. Для того чтобы успешно двигаться вперед, рабочие и крестьяне, колхозники в первую очередь, должны твердо и самоотверженно работать на пользу социалистической стройки».

(Речь на I съезде колхозников-ударников Ленинградской области и Карелии 12 марта 1933 г.).

**

Для того, чтобы успешно укреплять колхозы, стать настоящими колхозниками, требуется немного: первое — по-настоящему, по-колхозному, по-честному, — подчеркиваю по-честному, — работать в колхозах, как об этом сказал на Всесоюзном съезде колхозников т. Сталин, и второе — удалить из колхозов кулаков, вредителей и всякую нечисть, которая этой честной работе мешает, тогда все остальное приложится само собой».

(Там же).

**

Лишь тот работает по-большевистски, кто выше всего ставит интересы социалистической стройки, кому дороже всего интересы нашего общего дела, кто подает пример дисциплины, более высокой производительности труда, об разцового отношения к колхозному добру».

(Там же).

**

„Мы должны крепить диктатуру пролетариата, повышать революционно-классовую бдительность, неизмеримо больше сделать для дальнейшего укрепления оборонспособности нашего Советского Союза. Мы должны быть на страже генеральной линии нашей партии, вести беспощадную борьбу против всех разновидностей оппортунизма».

едет в Петроград, делегатом второго Всероссийского Съезда Советов. Здесь Киров принимает участие в Октябрьском вооруженном восстании.

В годы гражданской войны Сергей Миронович становится одним из самых талантливых полководцев Красной Армии. Белогвардейцы и англичане наступали на Астрахань. В то время Киров был членом Революционного военного совета одиннадцатой армии.

.... Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, — говорил Киров, — устье реки Волги было, есть и будет советским». Вся страна поражалась героизму доблестных защитников Астрахани. Осенью 1919 года одиннадцатая армия по плану, разработанному Кировым, пере

(Продолжение см.
на 4-й стр.)

ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ С. М. КИРОВА

(БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА)

Сергей Миронович Киров — один из самых замечательных и ярких людей нашей эпохи, близкий сподвижник и друг товарища Сталина — всю жизнь боролся за счастье трудящихся. Он отдал все свои силы делу социалистической революции.

Сергей Миронович Киров (Костриков) родился в 1886 году в маленьком глухом городке Уржуме (бывшей Вятской губернии, ныне Кировской области). Детство Сергея Мироновича протекало в горькой нищете. Отец его — Мирон Костриков, чтобы побороть нужду, ушел на Урал искать работу и пропал без вести. Четырех лет Сережа лишился отца, а семи лет он остался без матери.

Сережа и его две сестры остались на руках престарелой бабушки без средств к существованию. С большим трудом, унижаясь перед богатеями-попечителями, бабушка определила Сережу в сиротский приют. Он упорно и хорошо учился в школе, переходил из класса в класс с наградами.

Так как Сережа отлично учился, ему удалось поступить затем в Казанское низшее механико-техническое училище. Летом Сергей приезжал на родину, в Уржум. Там он близко сопротивлялся с политическими ссыльными, брал у них революционную литературу. Вскоре он сам смастерил гектограф, тайком напечатал революционные листовки, раскидал их по городу.

В 1904 году, окончив Казанское училище, Сергей Миронович переехал в Сибирь, в город Томск, чтобы поступить в технологический институт. Здесь молодой Киров познакомился и завел дружбу с рабочими-печатниками, через них вступил в революционные кружки и скоро стал большевиком.

В 1905 году состоялось первое боевое крещение Кирова. В Томске готовилась революционная демонстрация. Сергей Миронович настоял, чтобы демонстрация была вооруженной. Во главе дружинников шел Киров, бесстрашно охранявший знаменосца рабочего Кононова — друга Сергея Мироновича. На главной улице города жандармы и городовые напали на демонстрацию. Знаменосец Кононов был убит. В тот же вечер смелый и бесстрашный Киров, несмотря на полицейские патрули,

разыскал труп Кононова и унес с собой красное знамя, спрятанное на груди убитого.

Через несколько дней Киров был арестован полицией. Началась полоса арестов и тюремных заключений Кирова. Его трижды арестуют в Томске, преследуют в Иркутске, настигают во Владивостоке и под конвоем, с остановками во всех попутных тюрьмах, гонят обратно в Сибирь. Но преследования царских ищек, аресты, тюрьмы не сломили революционной воли Кирова. Они только закалили характер его. В промежутках между арестами Кирова можно видеть на самой разнообразной революционной работе. Везде, куда ни попадает Киров, он несет зажигающие слова Ленина и Сталина.

1917 год застает Кирова на Кавказе. Осенью 1917 года Сергей Миронович

СООБЩЕНИЕ ПРОКУРАТУРЫ

10—11 ноября с. г. шпионско-диверсионно-троцкистскими осколками на уклонке шахты им. Молотова в гор. Прокопьевске произведен диверсионный акт с человеческими жертвами.

Следствием по делу установлено, что в состав шпионско-диверсионной группы на шахте входили: главный механик шахты — Фальков С. Л., его помощник Мейкопп Т. А., начальник транспорта шахты Чертков П. Д., его помощник Степаненко В. М. и лесодоставщик Кишин М. М.

На следствии обвиняемые признали, что указанная диверсия — один из актов

их подрывной работы на шахте проводившейся в течение ряда лет по заданию разведки одного из иностранных государств. Диверсанты разрушали механизмы, конвейеры, электросверла, насосы, электровозы и путевое хозяйство шахты. Организовали ряд аварий и диверсий включительно до затопления шахты.

Дело следствием закончено. Обвиняемые санкции военного прокурора СибВО Нелидова П. Д. предаются суду военного трибунала по статьям 58-6-9-11 У. К. РСФСР.

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Вся страна готовится к историческому дню — 12 декабря, чтобы выбрать в Верховный Совет СССР лучших сынов и дочерей нашей родины. Изучают Сталинскую Конституцию, Избирательный закон, изучают жизнь и деятельность выдвинутых кандидатов в Верховный Совет СССР, следят за международной обстановкой. Этим живет сейчас каждый гражданин нашей необъятной родины.

С большим желанием хотят все это знать и рабочие Верхнекельбесского лесозаготовительного участка, Барзасского леспромхоза, где живут и работают более пятидесяти рабочих со своими семьями.

Но беда в том, — как заявляют рабочие, — «Наш участок оказался забытым и районными организациями и администрацией Леспромхоза, хотя участок расположен в 20 кил. от райцентра».

Как ни странно, но на этом участке никто из руководителей в 1937 году еще не был и не поинтересовался, как живут и в чем нуждаются рабочие?

В самом деле участок

оказался забытым. Выпавшие газеты не доставляются, литературы никакой нет.

Мы окончательно отстаем от жизни — заявляют рабочие. — На нашу просьбу посыпать газеты, администрация и групповой комитет не обращают внимание.

Больше 15 лет школьного возраста вне школы, не организовано ликвидация неграмотности среди взрослого населения, все это только потому, что Район забытостью № 121 Сталинской Конституции.

К великому стыду завагитпункта этого избирательного участка тов. Лях, он же технорук Леспромхоза, которые в силу своей неповоротливости и беспечности не соизволил побывать у избирателей этого лесозаготовительного участка, чтобы помочь им подготовиться к дню выборов.

Рабочие просят райком партии и Райисполкомом повернуть лицом к нашему участку твердолобых руководителей Леспромхоза, Района и другие организации и потребовать от них устранения отмеченных фактов.

Б. В.

ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ С. М. КИРОВА

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 3-й стр.)

шла в наступление, разбила и успешно преследовала белых.

С лета 1921 года Сергей Миронович — секретарь Центрального комитета коммунистической партии Азербайджана. Борясь за ленинско-сталинскую национальную политику, громя троцкистов и националистов, он укреплял и воспитывал партийную организацию.

Баку снабжал нефтью почти всю страну. Больше нефти! — требовала страна. И Киров, изо дня в день бывая на нефтяных промышленностях, изучал нефтяное дело, направлял его. Нефтяная промышленность начала бурно расти.

После XIV съезда партии, в 1926 году, партия послала Сергея Мироновича в Ленинград. То было время, когда злые враги партии — Зиновьев, Каменев и их приспешники вели бесценные атаки на Центральный Комитет партии, пытаясь сбить партию с ленинского пути. В Ленинграде Киров разоблачает и громит врагов революции. Он очищает от врагов Ленинградскую партийную организацию и сплачивает ее вокруг Центрального Комитета и товарища Сталина. Киров становится любимым вождем и другом ленинградских рабочих.

Беспощадный к врагам социализма — к троцкистам,

ГОТОВЯТСЯ КО ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

Силами уч-ся Глушицкой школы к годовщине Сталинской Конституции — к 5 декабря готовится вечер, посвященный величественному дню — выборам в Верховный Совет СССР. Разучивается несколько стихотворений, декламаций, песни, частушки и ряд физкультурных номеров.

Учительница Чугина Е. М.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

До сих пор в колхозе «Советский» не обмолочен клевер урожая 1936-37 гг. Председатель этого колхоза т. Петров бездействует.

К. В.

Председатель тов. Мельников и секретарь т. Менчиков, Барабановского сельсовета, вместо широко развернутой работы в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, пьянствуют.

А. А.

Райондел связи, Конюхтинскую почту направляет в Ермаковский сельсовет, 30 км. от Конюхтинского участка, тогда как Дмитриевский сельсовет только 12 км. Почему бы не направить почту в Дмитриевку.

Гурец.

На прииске Кельбесс имеется не плохой клуб, в клубе есть музыкальный инструмент, есть биллиард, шашки, шахматы, а главное есть библиотека.

Но беда в том, что ни клуб, ни библиотека не работают.

Рабочий не может взять книгу для чтения, или просто культурно отдохнуть.

Партийная и профсоюзная организация должны привести клуб в центр агитационной работы.

У. Ж.

зиновьевцам, бухаринцам, Сергей Миронович горячо любил народ и отдавал все свое на то, чтобы крепить мощь нашей родины, сделать зажиточной и культурной жизнь рабочих, колхозников, служащих.

Троцкистско-зиновьевские фашистские бандиты подняли свою гиусную руку на любимого народа, бесстрашного и пламенного большевика, друга и соратника великого Сталина — Сергея Мироновича Кирова.

Память о дорогом и любимом Сергееве Мироновиче Кирове, отдавшем свою жизнь за дело трудящихся, навсегда останется в сердце народа.

Наша партия, наш великий народ, сплотенный вокруг товарища Сталина, выкурит всех врагов и уничтожит их.

ПРОЦЕСС НАД ВРАГАМИ НАРОДА ТЕРРОРИСТАМИ, ГОТОВИВШИМИ ЗЛОДЕЙСКОЕ УБИЙСТВО

29—30 ноября в городском театре города Мариинска состоялся процесс над подлыми врагами народа террористами, готовившими покушение на жизнь кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Анны Ефимовны Картаевой.

Покушение готовил сын крупного кулака, ранее судимый и отбывший наказание, пребывавший к руководству колхозом, «Путь новой жизни» Гончаров Степан.

В зверинной злобе против колхозов и колхозников этот мерзкий негодяй вместе с другим врагом народа, тоже ранее судимым и отбывшим наказание, Немычниковым Егором, систематически вредил в колхозе, пытаясь сорвать счастливую, зажиточную жизнь колхозников и развалить колхозы. Они разлагали трудовую дисциплину в колхозе, срывали стахановскую работу колхозников — стахановцев, всячески издеваясь над ними, запутывали учет трудодней, обсчитывали колхозников-стахановцев в трудоднях, затягивали уборку картофеля, хлебов, конопли и овса, стараясь эти культуры оставить неубранными под снег.

Эту гиусную, подрывную, контрреволюционную работу врагов колхозного строя Гончарова Степана и Немычникова систематически разоблачали.

Смерть изменникам родины!

(Из резолюции митинга на котором присутствовало больше 300 человек)

Мы труженицы поселка Барзаса, рабочие и инженерно-технические работники Барзасского леспромхоза приветствуем приговор военного трибунала над террористами Гончаровым и Немычниковым, покушавшихся на жизнь славной дочери нашей родины, достойного кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, Анны Ефимовны Картаевой.

Подлые агенты троцкистско-бухаринской банды замышляли отнять у советского народа лучшую дочь преданного борца за дело партии Ленина — Сталина.

Но враги просчитались. Зоркие чекисты, руководимые сталинским наркомом Н. И. Ежовым раскрыли гиусный заговор преданных кулацких недобитков и предварили подготовляемое убийство знатной стахановки А. Е. Картаевой.

Процесс над подлыми террористами Гончаровым и Немычниковым вскрыл самые подлые, самые мерзкие методы применяемые врагами народа против советской власти, против счастливого советского народа.

Но не удастся трижды

презренным извергам поколебать наши ряды, нашу преданность большевистской партии и любимому вождю товарищу Сталину.

Смерть врагам, изменникам родины!

Очистим советскую землю от троцкистско-бухаринской нечисти! Поднимем еще выше революционную бдительность, будем решительно разоблачать вражеские гнезда, как бы они не маскировались.

Сокнем теснее свои ряды вокруг большевистской партии большевиков, вокруг любимого вождя народа товарища Сталина!

Мы все как один в день выборов — 12 декабря — придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за преданную дочь колхозов Анну Ефимовну Картаеву и боевого командира Максима Антоновича Антонюка.

Да здравствуют зоркие часовые — органы НКВД и их руководитель тов. Ежов!

Да здравствует коммунистическая партия!

Да здравствует наш вождь, друг и учитель товарищ СТАЛИН!

Ответ. редактор
А. БАСКАНОВ.